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Sockenlagets styrelse 2025
Ordförande Gudrun Holmberg, 0730-240 468, gholmberg@hotmail.com
Vice ordf vakant
Sekreterare Björn Nilsson, 0709-417 472, bnils73@gmail.com
Kassör Alexander Modell, alexander.modell@outlook.com
Ledamot Timmy Vesterberg,  palles_kusin@gmail.com
Ledamot Joacim Augustsson, joacim.augustsson@gmail.com
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Ledamot Kårestad: Per Ferdinandssson, per.ferdinandsson@hotmail.com
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Hemsida: www.furuby.se
Facebook: www.facebook.com/furubysocken
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Om du saknar information om någon förening, organisation eller verk-
samhet så beror det antagligen på att vi i redaktionen inte fått in något.O
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Furuby sockenlag
Medlemsavgift 2025

150 kr för familj och 100 kr för enskild

Bankgiro: 5801-7567

Swish: 123 173 6941

Bli medlem i Furuby sockenlag
Medlemsavgift för 2025 är 150 kr för familj och 100 kr för enskild. 
Bankgiro: 5801-7567 
Swish: 123 173 6941
Ange minst namn och telefonnummer oavsett om du betalar med talong 
eller via Internet. Om inte alla uppgifter får plats, skicka ett mail till kas-
sören med namn och telefonnummer samt datum då du betalt avgiften. 
Kassör, Alexander Modell, alexander.modell@outlook.com
Även utsocknes är välkomna som medlemmar. 
 
Annonspriser (för näringsidkare): helsida 600 kr, halvsida 350 kr

Ange minst namn och telefonnummer oavsett
om du betalar med Swish, talong eller via Internetbank.

Även utsocknes är välkomna som medlemmar
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Redaktören informerar ...

Svårare att hitta telefonnummer än personnummer
Förutsättningarna ändras hela tiden. 2017 var sista året vi hade en 

telefonlista i Det händer. GDPR förändrade våra förutsättningar. Och 
telefonnummer är idag nästan hemligare än personnummer. Såvida man inte 
har skyddad identitet förståss. Att många inte vill skylta med sina telefon-
nummer beror ju på att kriminella ringer för att lura av oss våra pengar. I 
avsnittet om Krishantering påpekas vikten av telefonlistor. Inte helt enkelt!

Ingen busstidtabell
Den uppmärksamme läsaren märker att busstidtabellen inte finns med i år. 
Det beror på att tidtabellernas tidsintervall har ändrats. Numera finns det en 
särkild sommartidstabell som gäller under skolornas sommarlov. Tidtabel-
len för hösten finns inte att få tag på i dagsläget. Det finns inte heller några 
aktuella tidtabeller i bussarna. 
Om du inte är vän med den nya tekniken så går det att ringa till Länstrafiken 
077-176 70 76 och be dem skicka en tidtabell via PostNord. 

Första ledskylten rest på Furubyleden
Vi (SPF Seniorerna Furuby) fick 
pengar även i år av Postkodstif-
telsen. Inte riktigt så mycket som 
vi önskade, men vi är ändå nöjda. 
Pengarna går till två evenemang, 
ett i Attsjö söndagen den 1 juni 
och ett den 13 oktober i Folkets 
hus Hovmantorp. 

Södrekvarn och ön också
Med hjälp av Johann Gustavsson 
och Kurt Jakobsson har den för-
sta stora skylten blivit uppsatt vid 
Sågen i Attsjö. Nästa sätts upp vid 
Södrekvarn (andra sidan ån) och 
nästnästa på ön där Kårestadån 
rinner ut i Årydsjön. Vi fortsätter 
söderut. Även ledmarkeringar 
kommer att sättas upp. Kaffe vid Sågen och  nya

skylten på Nationaldagen
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fre 20 juni	 Traditionellt midsommarfirande Furuby 
	 Furuby IF

fre 20 juni	 Midsommar i hembygdsparken, dagen före 		
	 kläs stången, Hembygdsparken H-torp	
lör 5  juli -	 Våffelkafé, öppet lö och sö Glasverkstadsmuséet	
sön 3 aug	 öppet liksom alla stugor. Hembygdsparken H-torp
lör 30 aug	 Furubyloppet FIF
ons 3 sep	 MM09 Månadsmöte, Projekt Fagrabäcksrondellen 
	 Projektledare Magne Holm visar bildpel	
	 SPF Seniorerna Furuby, återkommer om plats
sön 12 okt	 Höstmöte Furuby Sockenlag, plats ej bestämt

mån 13 okt	 Furubyleden i Folkets Hus Hovmantorp
	 Vi sprider kulturhistoria, spökar ut oss, spelar teater, 
	           berättar, visar bilder, roar dig och bjuder på musik, ljud,      	
	           kaffe o nästan hembakat! Fri entré, SPF Seniorerna Furuby
okt/nov	 Furubyafton
	 Furuby församlingshem, Hembygdsföreningen
lör 8 nov	 Arkivens dag, årets tema Natur och friluftsliv
	 Folkets hus H-torp, Hembygdsföreningen
sön 30 nov	 Första advent - Jul i parken
	 Hembygdsparken H-torp, Hembygdsföreningen

Det händer 2025 ...

furubymaleri.se

Röd afton vacker natt, röd m
orgon våt hatt, K

årstad Södekvarn 2 feb 2025
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Furuby sockenlag Hela socknen 
Det är viktigt att styrelsen får en geografisk bredd för att fånga upp intres-
set för hela socknen och ser gärna att vi får fler styrelsemedlemmar från 
alla byar.
Det hela började redan 1972, det samordnades midsommarfirande och 
logdanser. Denna boken kom något senare men är i år den fyrtiofjärde år-
gången! Så det är en pigg femtioplussare som knyter samman hela socknen 
för att göra den ännu lite bättre. Men allt har sin tid och det kommer bli 
förändringar inför nästa år inom redaktionen och kanske även boken du 
håller i handen.
En viktig del är att vi, uppbackade av många medlemmar, faktiskt kan inter-
agera gentemot Växjö kommun, andra myndigheter, företag och föreningar. 
Det är därför du är en så viktig del i det hela, som boende i socknen, som 
medlem och som jobbar nära eller med i vår styrelse eller andra föreningar. 
Det är för dig och med dig som vi jobbar, annars har vi inget syfte. Det är 
egentligen inte svårt eller krångligt, utan tvärtom, trevligt, lärorikt även om 
det tar nån kväll eller eftermiddag i anspråk då och då.

Vad vi gjort 2024
I samband med årsmötet tar vi fram årsberättelse 2024 och verksamhetsplan 
för 2025. Vi insåg att det var faktiskt en hel del saker som blev gjorda förra 
året:

Startat upp en projektgrupp för •	 bastubygge vid Furuby badplats
Studiebesök•	  på vindkraftsparken
Hjärtstartarkurs•	
Bevakat skrivelser gentemot kommunen för •	 villatomter och renove-
ring av gymnastiksal
Deltagit på diverse •	 utvecklingskonferenser, direktmöte, beredskap-
samtal, gång- och cykelväg planering, etc
Haft •	 besök av Kultur och fritidsnämnden rörande gymnastiksal och 
utegym
Föreslagit Tom Malinen•	 , senare också invald, som ledamot i det nya 
landsbygdsrådet 
Och i vanlig ordning •	 bidragit med valborgs fyrverkerier och uthyr-
ning av tält, stolar och bord.

Årets styrelse
Årets styrelse består av ordförande Gudrun Holmberg, vice ordförande 
vakant, kassör Alexander Modell, sekreterare Björn Nilsson, ledamöter 
Timmy Vesterberg och Joacim Augustsson samt suppleant Louise Petters-
son. 
Dessutom ingår representanter från byalagen: Kårestad: Per Ferdinandsson, 
Attsjö: Christina Hamilton samt från Västorp: Seth Sigvardsson (Fägerstad 
har inget byalag och Furuby har inget allmänt byalag). 
Till föreningen finns även en valberedning (Lena Billberg och Maria Carls-
son samt en vakant), revisorer och revisorssuppleant (Marcus Andersson, 
Anette Gunnarsson och Viola Ek) samt en redaktion som tar fram denna 
tidskrift (Birgitta Estberg). 

Från vänster: Björn, Timmy, Alexander, 
Gudrun, Christina, Louise och Joacim

Te
xt

 o
ch

 fo
to

 B
jö

rn
 N

ils
so

n



10 11

Vad vi tänker göra 2025
Hålla invigning av utegymmet (tillsammans med Furuby IF)•	
Ordna trivselkväll med antikt, loppis och glas (27 mars)•	
Ev ordna fler studiebesök på vindkraftsparken•	
Kanske arrangera en Furuby-dag eller något annat för •	
FIF 50-års present till Sockenlaget
Hålla höstmöte•	

Det viktigaste är nog att alla har möjligheten att vara med oss och påverka, 
dels genom att bidra med förslag, delta på möten och tycka till i olika ären-
den som berör din och min närhet. Då får vi saker att hända!

Rådet består av 7 politiker och 6 representanter 
från landsbygden. 

Från östra delen har vi äran att presentera:

Tom Malinen är alltså vår representant i Lands-
bygdrådet. För många är Tom bekant i byn, han 
bor på Fägrevägen i Furuby.

Tom har följt Furubys utveckling i 50 års tid.
 
Han har varit engagerad i Furuby IF på olika sätt under både min och 
mina barns uppväxt. En period var han även ledamot i Furuby Sockenlag.
Tom tycker det är viktigt att landsbygden utvecklas, att skolor och fören-
ingsliv är en del av den utvecklingen.

Att bo på landsbygden, trivas och ha tillgång till service ska vara möjligt 
genom hela livet.
 
Att vara landsbygdsråd är att representera alla som bor i Furuby och Åryd 
med omnejd, att diskutera aktuella landsbygdsfrågor och att vara en länk 
till politiken i Växjö kommun.
 
Kontakta gärna Tom om ni har funderingar, synpunkter och idéer för 
landsbygdens bästa. Ni når Tom på tom.malinen@telia.com

Landsbygdsråd i Växjö kommun. Nytt i Växjö kommun

Under trivselkvällen fick vi lyssna på när Hå-
kan Henriksson från Hovmantorp samtalade 
och visade bilder på olika typer av glaskonst. 
Han har stor erfarenhet av auktioner och 
gamla saker. Han inledde kvällen med att visa 
ett svart/vitt fotografi och undrade om någon 
av oss kände igen kvinnan på bilden och om 
vi visste dess värde. Ingen av oss kände igen 
kvinnan, Håkan visste inte heller vem det var, 
men fotografen var från Hovmantorp. Då fo-
tografen var från Hovmantorp och även hade 
sin ateljé där är det ett värde för hembygden.

Håkan gav också tips under kvällen på vad vi kan tänka på. Röd färg i 
glaset har generellt ett högre värde, då röd färg är svårt att arbeta fram på 
ett stilfullt sätt. Håkan samtalade och visade bilder på olika glaskonst. Han 
gav tips på vad vi kan tänka på, glasets historia men också historier från 
hans auktion. Kvällen bjöd på frågor och gissningar på vad de olika före-
målen kunde vara värda.

Har ni några gamla VHS-filmer liggandes hemma? Håkan berättade att 
vissa VHS filmer med special edition utgåva kan vara värda flera hundratu-
sen kronor. Tips!

Furuby sockens hemsida sköts av Björn Nilsson, sekreterare i Sockenlaget. 
Maila Björn: admin@furuby.se eller ring tel 0709-417 472

För aktuell information:  www.furuby.se, Facebook, anslagstavlor

Sockenlagets 1:a trivselkväll
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Attsjö byalag

Byalagets styrelse
Ordf Christina Hamilton 0708-445 550
Kassör Usko Ojansivu 0702-813 496
Fredrik Magnusson 0705-231 634
Klas Bronnvall 076-148 2003
Marie-Louise Lindström 0708 838 215
Ulf Bjelke  0705 736 187

Representant 
Furuby sockenlag 
Christina Hamilton, 0708-445550

- startare i 
Attsjö skola

All information går att hitta på 
hemsidan: www.attsjoby.se

Där går det också att boka sko-
lan, samt hitta länken till vår 

Facebookgrupp.
Mer info hjartstartarregistret.se
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Åldermannagille med byastämma avhölls i Attsjö skola 1 februari 2025. 
Kallelsen har åldermannaparet Peter och Marie-Louise Lindström skickat 
via budkavel. Många hade hörsammat kallelsen och det blev en bra och 
trevlig stämma. 
 
Nytt åldermannapar för 2025 blev Ida och Magnus Eng.  

Historik. 1971 bildades Attsjö Byalag och stadgarna antogs. Föreningens 
ändamål är att äga och förvalta Attsjö Skola. Medlem är den person som 
äger fastighet tillhörande Attsjö rote eller är bosatt i Attsjö by samt betalat 
medlemsavgiften.
 
Böcker om Attsjö. 
1971 utkom Minnesbok över den svenske bonden av Sune Jonsson. 
53 år senare utkom boken ”Attsjö – vägen till en levande by av Lennart 
Henrikson och hans dotter Ellika Henrikson. En fotobok som visar livet i 
Attsjö i modern tid. 
För 20 år sedan härjade stormen Gudrun i södra Sverige. Stormen drabbade 
även Attsjö, vilket har skildrats av Bodil Stefansson i minneshäftet ”Som vi 
minns stormen i Attsjö 2005”.
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Kårestad, byn man passerar förbi längs väg 25 mot Kalmar. Många kän-
ner igen den stora skylten som står i vägkanten och de kanske har sett 
den anspråkslösa vägen som leder in mot byn. Följer man byvägen som 
slingrar sig fram genom skogsbevuxna marker kommer sakta hus efter hus. 
Skogen öppnar upp sig och husen ligger allt tätare i ett öppnare landskap 
som är omgivet av åkrar och betesmarker. Här 
och där grenar byvägen sig för mindre vägar 
där ytterligare hus ligger. Utmed flera av husen 
och gårdarna betar det hästar och kor. I vägre-
nen kan det sitta någon liten katt och lura  och 
därefter plötsligt kila över vägen. Utöver djuren 
kan man se människor som kanske är ute och 
går med sina hundar, joggar eller fixar i sina 
trädgårdar. Vevar man ner rutan hörs en hel del 
kacklande från hönor och galande från tuppar 
och en och annan anka vaggar omkring på en 
gård med ett lugnt tjattrande. Kanske någon 
traktor som startar upp och puttrar iväg eller 

dess modernare och mindre ersättare, fyrhjulingen, kommer körande längs 
med byvägen på väg mot skogen. Stannar man bilen och kliver ut hör man 
även fågelkvittret från småfåglarna. 

Kårestugan - ett resultat av bybornas eget arbete och gåvor 
Mitt i byn finns en skylt till något som heter Kårestugan. Kårestugan är en 
byastuga som byggdes av byborna själva i början av 80-talet. I denna lokal 
kan man på anslagstavlan i början av byn se att det hålls diverse aktivi-
teter som årsmöte, grillkvällar på sommaren, kräftskiva och något som 
heter åldermannagille. Åldermannagillet är en fest i ära för den utvalda 
åldermannen/kvinnan men också ett höstmöte för byalaget. Utöver dessa 
arrangemang i Kårestugan kan byborna boka lokalen för privata fester och 
föreningsträffar. 

Här finns gott om kompisar
Vi träffar några barn som leker utanför ett hus. De berättar att de bott i byn 
hela sitt liv och vill fortsätta att bo här. En säger att han aldrig vill flytta he-
mifrån. Vi frågar dem vad de tycker om Kårestad och de svarar att Kårestad 
betyder allt i världen! De uppskattar att man har så många bra grannar 
och kompisar som man kan springa eller cykla och leka med och att det är 
lugnt! De tycker att Kårestad är bra för att ingen bråkar här, Kårestad ligger 
nära Nabben* (badplatsen) och det finns bra fiske! Vi frågar om det inte 
finns något som de saknar i byn, vi får till svar att en saknar att bada i en 
pool, den andra saknar kaninen Blixten och den tredje skulle önska snö och 
en skidbacke!
 
Lite olika åsikter från ungdomarna
Vi lämnar barnen och ser några tonåringar i byn, vi vevar ner rutan och stäl-
ler några frågor till dem. De berättar också att de är uppvuxna i byn. Alla är 

En resa i tid och rum genom 

Kårestad
Hur är det att bo i denna 

lilla by? Låt oss stanna 

en stund i byn och höra 
vad byborna tycker!
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eniga om att de kommer att lämna 
Kårestad, men de båda tjejerna tror 
att de kanske kommer att återvända 
när de själva en gång skaffar familj, 
killen vi träffar en bit bort är lite mer 
tveksam men säger inte nej till att 
komma tillbaka. Men hur är det med 
gemenskapen mellan ungdomarna 
här i byn då? Killen säger att för ho-
nom är den inte så stor, han umgås 
bara med någon här i byn. Tjejerna 
tycker att den är rätt bra, men kanske 
var den bättre när de var yngre. Det 
ordnades mer aktiviteter när de var 
mindre och de själva hade mer tid att delta. De tycker det är bra när byala-
get ordnar aktiviteter. Den ena tjejen saknar något mer ställe att hänga på 
utöver Kårestugan, hon skulle även önska mer gatubelysning i hela byn och 
busshållplats som låg lite närmare medans den andra tycker inte att något 
saknas. Hon tycker det är bekvämt att de flesta saker som finns här i byn 
alltid har funnits sedan hon var liten. Killen saknar inte heller något, han 
konstaterar att det är rätt skönt att bo en bit bort från staden. De tycker om 
miljön och känslan i byn, vänligheten, alla känner alla, vinkar och hälsar 
när man går eller kör förbi. Men vad betyder Kårestad för er? Det är byn vi 
är uppväxta i, vårt hem, det ställe vi spenderat hela vårt liv i! En av tjejerna 
berättar om runstenen i byn, redan på vikingatiden såg man Kårestads 
värde! Här känner vi oss bekväma!

Fin bygemenskap
När vi lämnat ungdomarna börjar vi fundera på hur det egentligen blir, när 
man väl lämnat sin uppväxts by, blir det av att man flyttar tillbaka? Vi stan-
nar till vid en stor gård där en medelålders man kommer körandes på sin 
fyrhjuling. Han berättar att han är född i byn och bott här i ca 50 år. Han 
lämnade Kårestad under ett par år för äventyr i storstaden, men han visste 
att detta äventyr endast var tillfälligt. Han säger att Kårestad är hans plats i 
livet! Under alla sina år som ung och nu som mindre ung har han upplevt 
en fin bygmenskap. Byalaget och Kårestugan skapar gemenskap här i byn. 
Han saknar inget här i Kårestad allt man behöver finns på nära håll! Det 
är bra med de nya farthindren som byggts men det borde göras en bättre 

lösning för att ta sig från bussen över väg 25, det är en farlig passage. När 
vi slutligen undrar om han kommer att vilja bo i Kårestad resten av livet 
svarar han ett snabbt och övertygat Ja.

Uppskattar naturen, lugnet och närheten till stan!
Det är många av de som flyttat som flygfärdiga ungdomar bort från Kå-
restad utan någon egentlig tanke att komma tillbaka. Men trenden har varit 
stark, att komma tillbaka och ta över föräldrahusen. På vägen möter vi nu 
en kvinna till häst. Vi stannar henne för ett litet samtal. Hon berättar att hon 
i ungdomen flyttade iväg men att hon sedan kom tillbaka och köpte sitt för-
äldrahem. Hon säger att Kårestad är en bra plats att bo på, här finns vänner 
(även barndomsvänner) och trygghet. Kårestad är hemma! Hon berättar om 
sina barndomsår och beskriver en otrolig gemenskap med aktiviteter hela 
tiden. Hon anser att gemenskapen fortfarande är bra bland de vuxna men att 
de engagemang som tidigare fanns har förändrats. Det hon uppskattar med 
att bo här är närheten till naturen och lugnet, det är dessutom nära till stan. 
Hon hoppas att hon kommer få bo här hela livet! Vi vinkar adjö och hon 
skrittar vidare på sin häst.

Många flyttar tillbaka
Vi ser hästen försvinna med sin ryttare i backspegeln på vår bil. Detta 
verkar vara en by man föds i, lämnar och kommer tillbaka till. Men hur 
är det att komma hit utan att vara född i byn? Vi ser ett par som fixar i sin 
trädgård och stannar. Har ni tid att prata lite? Det visar sig vara ett par som 
flyttade hit för mer än 10 år sedan. Kvinnan säger att hon flyttade till byn 

Från vänster Marie (textskrivaren), Ulrika 
och Anna på en ridtur i juletid troligen 1992. 
Alla tre bor i Kårstad idag. Anna har en tid 
bott i Stockholm men flyttat tillbaka.

Välbesökt 
loppis 2011
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eftersom hon hade sina hästar här, Kårestad för henne är barndomsmin-
nen och minnen med sina hästar. Delar av hennes släkt kommer också från 
Kårestad så det kändes fint att komma hit. Mannen säger att han flyttade 
hit för att hans flickvän fanns här men säger att för honom är Kårestad en 
bra och trevlig by. De berättar att de blivit väl mottagna här i byn som nya 
och att de upplever en jättebra gemenskap där alla känner alla och värnar 
om varandra. I Kårestugan ordnas roliga fester och sammankomster. När vi 
undrar om de saknar något här i byn så nämner de att en säker cykelväg till 
Furuby och Växjö hade varit super. De är eniga om att Kårestad är en bra 
by där barnen får en trygg uppväxt, nära till skog och bad. Att jaktmarkerna 
börjar inpå knuten är också ett plus i kanten.Vi tackar för vår pratstund och 
far vidare.

Kärlek och släktskap ...
Men hur är det när man blir äldre, väljer man att bo kvar i huset eller säljer 
man för ett enklare alternativ och en lägenhet nära bekvämligheterna i 
staden? Som en sista anhalt på vår resa genom denna by pratar vi med två 
av de äldre och klokare i byn. Den ena berättar att hon bott i Kårestad i 54 
år, hon flyttade hit när hon gifte sig och den andre är född i byn och bott här 
hela sitt 74-åriga liv. 

... men det var bättre förr!
Varför de valt att stanna i så många år är kärleken till byn men också i ena 
fallet att han övertog föräldrahemmet. Kvinnan talar om den goda samman-
hållningen som fanns i byn. Alla hade ett gemensamt mål, det var att bygga 
samlingslokalen Kårestugan. Otrolig aktivitet och sammanhållning! Vi 
jobbade tillsammans för att få pengar för att kunna bygga. Material skänk-
tes och mycket arbete lades ner. Allt detta skedde med stor glädje, berättar 
kvinnan.  Under denna tid fanns det även många barn i samma ålder och 
gott om aktiviteter som fester, björkdragning för de som skulle gifta sig, 
hajker, aktieklubb, revyer. Kårestad har verkligen betytt mycket, säger hon, 
här är det hemma. Den gemenskap som fanns under dessa år känns inte 
riktigt som den samma idag. Kvinnan anser att 40- och 50 talisterna har 
trätt tillbaka, kanske inte de olika åldersgrupperna har så mycket gemen-
samt. Men hon anser det viktigt att lära känna de nya byborna mer för att 
skapa gemenskap. Det som saknas anser hon är nytändning och gemensam 
målstättning. Vi behöver det i dessa tider! När vi frågar om de saknar något 
här i byn så anser den ena att det inte är något särskilt medan den andra vill 

slippa att gå över rv 25 till eller ifrån bus-
sen för ökad säkerhet för både bilister 

och bussresenärer. Vi undrar om de 
efter alla år har en önskan 

att flytta någon annan stans? 
Inte just nu tycker en av dem 

och den andra säger hon inte vill 
flytta från Kårestad. Det är hen-

nes plats på jorden.

Hälsar också på okända
Vi vinkar adjö till vårt sista möte 
här i byn och följer åter byvägen 
ner mot väg 25. Vi har efter våra 
möten förstått att den lilla byn 

Kårestad, är en mycket älskad by. 
Den uppskattas för sitt lugn, vän-
liga människor, natur och gemen-

skap. Detta är en by man är stolt 
över, en by med anor från vikingati-

den! Vi förstår att gemenskapen i byn 
går fram och tillbaka, för att få gemen-

skap måste ju alla vara villiga att lägga 
tid och engagemang och vara delaktiga. 

Som den äldre kvinnan sade är det viktigt att 
känna gemenskap i dessa tider. Jag tror ändå att 

byborna är lyckligt lottade i sin känsla av gemen-
skap då de har många gemensamma aktiviteter 

och att alla bryr sig om varandra. Det sista vi ser av 
byn innan vi kommer ut på väg 25 är en ung tjej som 
kommer cyklande från busshållplatsen. Hon vinkar 
glatt till oss precis som hon kände oss, som vi var en 

del av byn, för det är så man gör i denna by.

Detta är en fiktiv berättelse. Alla dessa möten har egentligen 
inte ägt rum på det vis som är beskrivet. Men alla citat och 
åsikter är helt och fullt tagna efter skriftliga intervjuer av 
äkta Kårestad bybor. Inga namn är nämnda.

Tumme göl

Åryd sjön

Karta 
Lantmäteriet
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Furuby barnkör har funnits i ca 2 år. Vi vänder oss till barn från f-klass till 
åk 4 men vi är flexibla. Vi jobbar just nu i projektform med några övningar 
till specifika tillfällen och vi är en del av svenska kyrkan. Det ger bl.a. en 
möjlighet för alla att vara med då det är kostnadsfritt och vi försöker hitta 
barnsånger som passar både i tiden och i kyrkorummet. Min filosofi är att 
all musik skapar gemenskap lärande och glädje. Det passar överallt! 

Musikaliska upplevelser
Vi skapar luciatåg, minimusikaler och deltar i gudstjänst. Men framförallt 
skapar vi sångarglädje och musikaliska upplevelser som kan lägga grunden 
för ett långt musikliv. Vi jobbar i projekt och därför kan tiderna för träffar 
variera. Vi ses kanske inte alltid varje vecka.

Övar oftast varje torsdag i Furuby församlingshem
Vi övar normalt sett varje torsdag 17.30-18.15 i församlingshemmet i 
Furuby! Kolla in svenska kyrkans hemsida eller på Facebook för aktuella 
tider.

Karin Severin är kantor och hon och Bodil leder kören tillsammans.

Furuby barnkör
Själv började Bodil Christensen 
Tersmark sin musikaliska bana i 
Väckelsångs barnkörer. Hon har se-
dan studerat sång på lite olika sätt 
men alltid fortsatt sjunga i kör.

Vänsterpartiet Växjö   

Under 2025 planerar vi i Vänsterpartiet Växjö att organisera mötes-, utbild- 
nings- och aktivisttillfällen utifrån våra medlemmars behov och intressen  
och för största möjliga samhällsförändring. Under året ska Vänsterpartiet  
Växjö också påbörja planeringen inför valet 2026 där vårt fokus kommer  
vara att fortsätta att arbeta för ett mer jämlikt samhälle.

Partiföreningens styrelse har till uppgift att arrangera aktiviteter för med- 
lemmar, stödja och organisera rörelser, hjälpa till att föra ut Vänster- 
partiets politik och att arrangera bland annat utbildningar och första maj- 
firande. Vi som sitter i partiföreningens styrelse är Pernilla Ramström  
(ordförande), Sara Udd (vice ordförande), Marta Alvarado-Thofelt  
(sekreterare), Disa Lindstrand, Ida Engman, Kristian Rappner, Oskar  
Olsson, Per-Olof Karlsson och Max Hansen. Vill du kontakta oss i styrel- 
sen så skicka gärna ett e-post-meddelande till vaxjo@vansterpartiet.se.
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Kårestadåns fiskevårdsområde 
Kårestadåns fiskevårdsområde omfattar Kårestadån från bron över RV 25 
i söder  till utloppet från Linnebjörkesjön i norr. Detta omfattar Kårestad, 
Furuby, Attsjö och Ramnåsa fiskerätter i ån, inklusive Skärsjön.

Regler för fiske
Varje fiskerättsinnehavare får fiska fritt inom respektive byområde (rote). De 
som inte har fiskerätt löser fiskekort för handredskap. För kräftfiske gäller 
särskilda regler och villkor som tages fram varje år på fiskestämman.
Barn under 15 år får fiska fritt inom fiskevårdsområdet.

Fiskekort kan köpas av Kjell Ljunggren, Patrik Karlsson och Dennis Knut-
sson ett veckokort kostar 50:- och ett årskort 200:-

Styrelse
Kjell Ljunggren, ordförande, Kårestad, 070-567 72 10
Patrik Karlsson, kassör, Kårestad, 070-357 34 96
Jan Forsman, sekreterare, Ramnåsa, 070-563 41 40
Dennis Knutsson, ledamot, Furuby, 073-422 40 90
Peter Lindström, ledamot, Attsjö, 070-635 92 25
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Ca 3 km nordost om Attsjö by, på vägen mot Holmahult ligger Tryllsgöl som 
ingår i Attsjön - Tryllsgöls fiskevårdsområde. 
Sjöarna ligger i en vacker ostörd natur, ingen bebyggelse finns i närheten, 
bara skog. Genom sitt avskilda läge och vildmarksnatur erbjuder sjöarna 
både trevligt fiske samt rekreation och avkoppling. Båt disponeras av kortin-
nehavare i mån av tillgång.

Attsjön
Förr rodde man ut stora säckar med kalk. På vintern körde man istället ut 
med traktorer på isen och lät sen kalken följa med smältisen. Idag är det Les-
sebo kommun som kalkar sjön då vattnet från sjön rinner ut i Fibble-å och 
vidare ut i Rottnen, som till största delen, tillhör Lessebo kommun.

Fiskekorten säljes av 
Stefan Karlsson, 0706-524 216

Årskort 200:-
Dagkort 50:-

Attsjön - Tryllsgöl

Fiskekort Kjell Ljunggren Patrik Karlsson Dennis Knutsson Veckokort 50:- Årskort 200:-

Fiskekort
Årskort utan nät 150:-
Årskort med ett nät 300:- 
(nätfiske får ske 1/6 – 31/12)
Årskort trollingfiske  300:-
Gästkort 150:-/st, för fiske 
tillsammans med ordinarie 
fiskekortsinnehavare.
Dagskort 50:-
Dagskort trollingfiske 100:-

Gösfiske
Det är tillåtet att fiska gös i Årydsjön. 
Vissa regler finns för detta fiske:
Endast fyra spön per båt får användas.
Max två gösar per båt o dygn får fångas.
Minimimått på gös är 35 centimeter.

Styrelse
Gillis Fransson, ordförande, 0470-77 30 58
Jörgen Johansson, kassör, Furuby
Dennis Knutsson, sekr, Furuby, 0470-77 32 83
Christine Kvennefeldt, ledamot, Skogssällskapet
Kjell Ljunggren, ledamot, Kårestad, 0705-677 210

Årydsjöns fiskevårdsområde

Fiskekort säljs av Dennis 
Knutsson, Furuby Kullagård 
0470-77 32 83 eller via
ifiske.se
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Eftersom SPF är en stor organisation har vi möjlighet att påverka politiker 
både regionalt och på riksnivå.

Bli medlem!

Vi är en av Sveriges 
största pensionärsorgani-

sationer.

Hos oss delar du gemen-
skapen med ca 250 000 
i föreningar över hela 

landet.

 Vi arbetar för att skapa 
bättre villkor för äldre - 
och ett aktivt liv för dig 

som senior.

Med medlemskapet får du 
också massor av förmåner.  

Och tidningen:

www.spf.se

Ett axplock från aktiviteter 2024

Välbesökt årsmöte 2024

Företagsbesök på Willo

God mat är viktigt tex sparris på Kungsmad

Sång och musik är viktigt!

Nu är vi igång på riktigt igen utan några begränsningar beträffande analoga 
kontaktar mellan oss människor. Vi har väldigt många anmälningar till våra 
aktiviteter, till och med fler än vi kan ta emot ibland. Vi har trevligt. Så ni 
som bara umgås med bybor, grannar eller släkten, prova att bli en del av oss. 
Vi har Furuby i vårt namn, men vi har många medlemmar från Växjö, några 
även från Lessebo, Hovmantorp, Virserum, Risinge ... 

Vad brukar hända hos SPF Furuby? 

l	Månadsmöte ungefär varannan månad med lite längre uppehåll på 
	 sommaren. Vi har underhållning/information, förtäring och så får du 		
	 träffa nya och gamla vänner. 
l	Hel- eller halvdagsutflykter oftast med guidning, minst fika, ibland mat. 	
	 Mycket varierat innehåll.
l	Furubyleden - vi uppmuntrar till uteliv och ger vår historia liv
l	Studiecirkel - just nu diskuteras konversation engelska
l	Tidningen Senioren
l	 Rabatter, både lokala och rikstäckande.

Vi finns över hela Sverige med knappt 800 lokala föreningar. Riks- och di-
striktsorganisationerna har en viktig roll som seniorers röst i samhället och 
jobbar hela tiden för att förbättra seniorers villkor. Ju fler vi är, desto större 
inflytande får vi. 

Välkommen som medlem i SPF Furuby!
Alla som är pensionärer eller lever med en sådan, är välkomna som medlem-
mar. Det är bara att komma på ett månadsmöte eller kontakta:
Björn Ottosson: tel 070-0926655, e-post: bjorn@furuby.st
Du kan också anmäla dig på SPF:s hemsida. 
Missa inte att välja SPF Furuby som din förening!

Hitta vår hemsida - skriv SPF Seniorerna Furuby i sökfältet
På hemsidan finns också en länk till vårt NyhetsbrevTe
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Gruppen Nytta & Nöje 
ordnar möten och utflykter.

Kungariket Svänan, Moheda hembygds-
park, Miniland i Ljungby, klubbstugan i 
Furuby ... Ett axplock av vad vi hittat på 
inom SPF Seniorerna Furuby.

Flera bilder från SPF Seniorerna Furuby

Gymmix är Svenska Gymnastikförbundets varumärke inom gruppträning 
och mottot är BRA TRÄNING NÄRA DIG. Vi håller till i skolor och hallar runt 
om i Växjö samt i Furuby både på dag och kvällstid. Vi erbjuder gruppträ-
ning, yoga, cirkelfys, vattengympa samt Bamse och familjegympa. Våra 
priser är låga, när du betalat medlems och träningsavgift får du gå på så 
många pass du vill både i Furuby och Växjö, ingen föranmälan behövs. 
Gymmix arbetar efter en värdegrundspolicy, värdegrunden för Gymmix 
Växjö är: RÖRELSE HELA LIVET, GEMENSKAP, GLÄDJE OCH RESPEKT. 

I Furuby kör vi coregympa 19.00 - 20.00 på onsdagar i skolans gympasal. 
Vi jobbar med styrka, balans, rörlighet med mycket fokus på mage och 
rygg.
Några gånger under terminen jobbar vi med gummiband. Det finns alltid 
tillgång till hantlar om man vill göra övningarna jobbigare. Passet avslutas 
med stretch och nedvarvning, allt sker till passande musik. 
Gympan i Furuby är inte bara gympa utan också ett tillfälle att lära känna 
”bybona”. Du är alltid välkommen att prova på.  

I Furuby är det duktiga tjejer som har barngympa på måndagar. 

Vi behöver fler ledare till barngrupperna, tycker du det låter roligt eller 
känner till någon som passar till ledare, hör gärna av dig till Lena Jakobsson 
0739601070 eller www.gymmix-vaxjo.se.
Att vara barnledare ger bra meriter för framtiden. Utbildning och kurser 
står Gymmix för. Alla barnledare får ett litet arvode.
 
Naturligtvis söker vi fortlöpande ledare till all vår verksamhet både befint-
lig och planerad, gäller både Växjö och Furuby. 
Gymmix står för all utbildning. Är du intresserad ta kontakt med någon i 
styrelsen som du hittar på vår hemsida. 
www.gymmix.se

Text Lena Jakobsson

Besök gärna vår hemsida 
www.gymmix-vaxjo.se

Vi finns även på Facebook 
och Instagram
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Ämnen som vi för-
djupat oss i

Attsjö järnväg•	
Loket Svalan•	
Lokstallet•	
Bränderna•	
Södrekvarn•	
Nykvarn•	
Emigration•	
Fam Jernberg•	
Flottning•	
Musiken i Furuby•	
Klöfveberget•	
Vattenverksamhet•	
Edwin Ohlsson•	
Hemset•	
Åry bruk•	

Vi har fått mer projektstöd från Post-
kodlotteriet. Det blir två evenemang
till. Det första är redan genomfört, 
med berättande, fika, hästskjuts och 
grillad korv. Bla fanns vi vid Lok-
stallet där tåget en gång startade.
Vi jobbar också vidare med att sät-
ta upp stora och små skyltar. 
Både med information och väg-
visning.
 

K
lövfehäxans hatt

Vi sprider kulturhistoria, spökar ut oss, spelar teater, 
berättar, visar bilder, roar dig och bjuder på musik, 

ljud, kaffe och nästan hembakat!

Folkets Hus Hovmantorp

Måndagen den 13 oktober kl 19.00
 Mer info kommer i en särskild inbjudan,  affischer, Facebook 

Klöfvehäxan är spännande, men klagar på att alla hennes vänner och 
släktingar har ”flytt fältet”. Mycket har de råkat ut för. Först försvann deras 
bostad, sten för sten. Sedan kom järnvägen. I och för sig fanns den bara i 
knappt 30 år. Hon är inte heller förtjust i moderna skogsavverkningsmeto-
der. ”Svårt att hitta mat, hemmet förstört, försvunna gömställen m m ...

Te
xt

 o
ch

 fo
to

 B
irg

itt
a 

Es
tb

er
g www.furuby.se/furubyleden



32 33

Under det senaste århundradet har Sverige förlorat över 99 procent av 
sina ängsmarker. Från att ha varit en självklar del av jordbrukslandskapet, 
finns idag bara omkring 7 000 hektar kvar av dessa blommande och artrika 
miljöer. Det är en dramatisk förändring som har fått stora konsekvenser för 
den biologiska mångfalden. Många växt- och djurarter som är beroende 
av ängar är nu hotade – inte för att de är känsliga i sig, utan för att deras 
livsmiljö nästan har försvunnit.
 
Backsippa och slåttergubbe 
När slåttern upphör och betesdjuren försvinner, växer ängen snabbt igen. 
Buskar och träd tar över, ljuset försvinner och de växter som är beroende av 
ljusa, magra förhållanden slås ut. Flera tidigare vanliga ängsväxter har på 
kort tid blivit sällsynta eller hotade. Exempelvis backsippan – en tidigblom-
mande art som trivs i soliga slåtter- och hagmarker – är idag fridlyst i hela 

landet. Även slåttergubben, med sina stora gula blommor, har försvunnit 
från många av de ängar där den en gång var vanlig. Deras tillbakagång är 
tydliga exempel på vad som står på spel. 

Slåtter och bete 
Att restaurera en äng innebär att man återinför den traditionella skötseln. 
Det handlar om att minska näringen i marken, att låta blommorna gå i 
blom och sätta frö, och sedan slå gräset eller låta hästar, kor och/eller får 
beta under sensommaren. Om gräset slås måste det slagna gräset tas bort 
– annars ökar näringsnivån, vilket missgynnar ängsväxterna. I många fall 
kombineras slåttern med bete. Genom att beta markerna efter slåtter, eller 
låta hästarna gå där sommartid, hålls växtligheten nere och variationen i 
marken bevaras. 

Sly, buskar och småträd behöver röjas bort 
Men restaurering handlar inte bara om att slå eller beta. Många gamla ängar 
har redan börjat växa igen, och då krävs mer handgriplig insats. Sly, buskar 
och småträd måste röjas bort. Ris, fällda träd och grenar ska samlas upp 
och föras bort från marken, så att ljuset kan släppas in och ängsfloran får en 
chans att komma tillbaka. Det är ett arbete som kräver tid, men som också 
ger påtagliga resultat. 

Ett levande kulturlandskap 
Att återställa ängsmark är alltså både ett naturvårdsarbete och ett sätt att 
bevara ett levande kulturlandskap. Det skapar plats för hotade arter som 
backsippa och slåttergubbe, men också för pollinerare som bin, fjärilar 
och humlor. Och med rätt skötsel – slåtter, röjning och bete – kan ängen 
blomstra igen.

Vanliga ängsväxter sällsynta

Återställande av ängsmark på Kårestad Södrekvarn med Anna 
Juneld, Junelds Med hästen som partner, tillsammans med några av 
hennes före detta klasskamrater från kuskutbildningen på Wången. 
Marta Åkesson, Antonia Mossberg och Maria Lindmark. 

H
ästen Lucas passar på att äta ...

Text Anna Juneld, foto Birgitta Estberg
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Skräckrunda i Furuby
Från Fägrevägen till elljusspåret via Facebook

Den 31 oktober 2019 bör-
jade allt med en spökrunda 
runt familjen Karlssons hus 
på Fägrevägen. 

Deltagarna ställdes inför en 
rad prövande utmaningar, och 
endast de som genomförde 
dem fick belöningen – godis 
från den elaka isdrottningen 
vid rundans slut.

Spökrunda för barnen
Året därpå väcktes en idé 
när en mamma i byn
frågade om det inte skulle 
vara roligt att skapa en längre 
spökrunda runt elljusspåret 
för barnen i området. 

Självklart! Och på den vägen är det. Ett hallo-
weengäng med ideellt engagerade föräldrar med 
något galet och hyfsat osund fantasi sattes ihop.

Snart både för barn och vuxna
Från början var tanken att rundan enbart skulle 
vara för barnen och de vuxna i byn, men redan 
året därpå beslutade vi att även vänner utifrån 
kunde bjudas in. Sedan släpptes inbjudningarna 
helt fria – kanske som en följd av att vi av miss-

tag publicerade eventet offentligt 
på Facebook.

Över 1000 besökare 2024
Det som började med 70 an-
mälda besökare har nu, år 2024, 
vuxit till över 1 000 besökare 
vilket gjorde att vi nu senast 
tappade hakorna av förvåning 
att ryktet om vår spökrunda 
spridit sig så pass. Inför förra 
årets runda infann sig då en 
skräckblandad förtjusning när vi 
började bygga upp våra stationer 
– skulle vi kunna leva upp till 
förväntningarna? Jag vill hoppas 
och tro att vi gjorde det. Vi är 
medvetna om den långa kötiden 
som blev till följd av de 1 000 
anmälda, men vi hoppas redan 
nu ha funnit en lösning på det 
tills nästa år.  Tiden mellan hal-
loweenrundorna innebär ingen paus 
– tvärtom! Vi ägnar den åt att brain-
storma nya idéer, planera nästa runda 
och fundera över hur vi kan göra den 
ännu lite läskigare och mer spännande 
än den förra.

Hurrarrop och swishbidrag
Den enorma peppen, alla hurrarop och 
den fantastiska feedback vi fått genom 
åren är det som gör att vi år efter år 
lägger ner både tid och pengar på 
detta projekt. Vi är otroligt tacksamma 
för de swishbidrag och andra bidrag 
från föreningar, företag och privatper-
soner vi fått under de senaste åren. De 

Text Em
elie Vesterberg foto H

allow
een-gänget
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har möjliggjort inköp av godis, material, 
masker och specialeffekter som förstär-
ker skräckupplevelsen för våra besökare.

Följ oss på Instagram
@halloweenifuruby för info om kom-
mande halloweenrunda och en tillbaka-
blick på tidigare år.
Vill du bli en del av vårt halloweengäng 
och bokstavligt talat skrämma skiten ur 
folk? Skicka ett DM från Instagram – vi 
hoppas vi ses, antingen i teamet eller ute 
på det mörka spåret!

Fasadtvätt
Ytförsegling

Alg&mossbehandling
Klotterskydd

Målning

www.vendado.se
Klas Bronnvall
0761- 482 003

Scanna av Qr-koden med mobilen med appen Kamera, alternativt Kodscan-
ner och klicka vidare till vår Instagram sida.
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Lilla Attsjön

Historik
Tanken att få till en sjö i den gamla od-
lingsmossen har funnits länge och har i 
olika omgångar diskuterats inom Attsjö 
rote. Inte förrän 2011 bestämdes det att 
göra ett reellt försök att få till en vatten-
spegel. 2014 var så projektplanen klar och 
arbetet startade. 

Kommunens landskapsvårdpris
2015 erhöll projektet Växjö kommuns 
landskapsvårdspris som vi är väldigt stol-
ta och glada över.

En spännande plats i Kronoberg

Rekreation och fågelskådning 
Vi har kunnat konstatera att det fortsatt är många som hittar hit från när och 
fjärran. Sjön syns väl när man kör mellan Furuby och Dädesjö så det är en-
kelt att stanna till spontant. Även vintertid är det fint. Under en kort period i 
januari-februari var det så pass kallt att isen la sig och det gick att gå och åka 
skridskor på sjön.

Fågelinventering
Även 2024 gjordes en fågelinventering av Smålands Ornitologiska Fören-
ing. Under inventeringen noterades totalt 72 fågelarter. Av dessa utmärker 
sig följande arter som mer intressanta ur häckningssynpunkt: sångsvan, 
kricka, grönbena, tofsvipa, skrattmås, fiskmås, gröngöling, spillkråka, trana, 
tornseglare, buskskvätta och sävsparv. Bland de mer ovanliga häckfåglarna 
2024, sett ur Kronobergs län perspektiv, kan nämnas sothöna och grönbena. 
Med lite tur kan man även få se kungsörn och havsörn.

Text och foto exkl örn K
icki H

am
ilton

Vid frågor eller intresse
Kontakta Kicki Hamilton 070-844 55 50

Med lite tur kan man få se kungsörn och havsörn

Foto H
arriet Andersen
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Midsommar-	 Dans runt midsommarstången, 
	 kl 14.00. Stången kläs från kl 17.00 	
	 kvällen innan.
	
Lör- o söndag	 Våffelkafé. kl 14-16
5/7 - 3/8

Oktober/	 Furubyafton Furuby församlingshem
November

8 november	 Arkivens dag, kl 14-16	 Folkets hus
	 Tema Natur och friluftsliv

30 November	 Första advent: Jul i parken.

Kolla hemsidor, sociala medier och anslagstavlor för 
mer information!

Foto C
hrister Estberg

Bilden är från järnvägen Växjö - Karlskronas 
90-årsjubileum i augusti 2024.
Tåget passerar här Furuby socken på sin väg mellan Åryd 
och Hovmantorp. Bilden är från Fägerstad där det till och 
med fanns en hållplats där tåget stannade så sent som 1976.

Det händer i Hembygdsparken i Hovmantorp 
med flera stugor från Furuby

Flagga för 
Hovmantorps köping 
då inklusive Furuby

1952 - 1970
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Allt inom 
rör

RÖRKOMPANIET AB

Kontor: 0470-77 30 90
Mob 070-5677210

rorkompaniet@telia.com.  www.rorkompaniet.se

Service•	
VVS-installationer•	
Entreprenader•	

O`Hugos Tales and Tunes
Vi är ett gäng som är väldigt förtjusta i 
Irländsk folkmusik. Det är i huvudsak det vi 
spelar och sjunger men ibland beroende på 
arrangemanget vi är och spelar på kan det 
även bli något annat. Träffas gör vi en gång i 
veckan med lite semester ibland. I skrivande 
stund närmar sig spelning på puben Sláinte 
Växjö som denna veckan firar St Patrick, 
Irlands skyddshelgon. Annars blir det i de 
flesta fall spel på privata tillställningar.

Instagram ohugos_talesandtunes
Facebook OHugos Tales and Tunes

Ursula, Karin, Sven-Erik, Usko, 
Eva, Lotta, Lena och Roland

NORDSTRÖMS VED & MASKIN

Säljer:
    Björk- och blandved i längder från 30 till 50 cm.
    Finklyvd björkved i 40-literssäck.

Utför arbeten:
    Enklare entreprenadarbeten med grävmaskin 
    och traktor.
    Profilhyvling av kundanpassade lister och foder.

Kontakt:
070-574 90 44, stefan.nordstroms@gmail.com

Text Lena Billberg
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Vad hände då 2024?
A-laget gick det tyvärr inte så bra för. Det slutade med en nedflyttning till 
div VI, dit vi fick sällskap av Nöbbele BK. Ett grattis till Kosta IF, som 
fortsätter sin klättring i seriesystemet. 
En eloge till alla i Furuby IF som höll ut ända in i kaklet. Vill också 
framföra ett tack till Niklas Andersson och Petri Ekström som tog ett stort 
ansvar för att vi skulle fullfölja serien. 

Ungdomslagen har utvecklats otro-
ligt positivt under året. Många goda 
resultat från cuper, poolspel och 
matcher har det blivit. Är så härligt 
med alla glada barn och positiva 
ledare. Här har vi en fin bas för både 
nuvarande och framtida framgångar. 

Här är också viktigt att vi lägger energi för att få behålla både spelare och 
ledare när barnen/ungdomarna växer. Ungdomslagen har också förtjänst-
fullt skött entré och bollkallar. 

Eventgruppen drar också ett stort lass. Aktiviteterna är utspridda över 
året. Under året deltog rekordmånga i dessa aktiviteter: Valborgs- och 
midsommarfirande, tipspromenad, Furubyloppet, Knutsdans och hem-
mamatcher med kiosk och grillning. Ej att förglömma de goda tårtor som 
serverades vid hemmapremiären. Badplatsskötsel har också ingått. 

Skötselgruppen, tillsammans med bevattningsgruppen har, efter lite 
slangbekymmer tidigt på året, sett till att Furuvallen alltid är i mycket gott 
skick. En tredje robotklippare drogs igång under våren. Robotarna har, 
trots en viss egen vilja, skött sig bra. Dom hade dock inte klarat sig utan 
vår skötselgrupp. 

Motionsgruppen med gubba- och gummafotboll är igång. Under vintern 
spelas Innebandy. Även en träningsgrupp startades under året som på vin-

tern håller till i skolans gympasal och på sommaren runt Furuvallen.
Sponsorgruppen gjorde en stark insats inför 2024 och drog in en god summa.

Seniorgården lever vidare och har ett stadigt antal besökare. Engagerade 
ledare som ser till att det finns olika roliga aktiviteter att pyssla med. Även 
utflykter ordnas. 
Under lördagen (12 oktober) var det invigning av Furuby IFs ”Må bra 
studio” Senioren. Är en väl inredd lokal i bortalagets omklädningsrum, som 
kommer att hållas igång under tiden som det inte är matcher på Furuvallen. 
Väl värd ett besök.

2025 - vad planeras för att hända i år? 
A-laget, som kommer att spela i div 6 Växjö är igång och tränar. Ledarna är 
Adam Berntsson tränare, Henrik Stridh assisterande tränare, Petri Ekström 
lagledare. Alla kända namn i Furuby. Finns en bra stomme att bygga laget 
runt. Ambitionen är en topplats i serien.

Ungdomsverksamhet med både tjejer och killar. Alla åldrar från 2014 till 
2020. Här kommer det att arrangeras både seriespel, poolspel och cuper. 
Under året kommer det att planeras för en egen cup till minne av Per-Åke 
Tersmark.
Så massor med spännande fotboll finns att se fram mot på Furuvallen.

Seniorgården fortsätter sina 
aktiviteter på fredagar. Ta chan-
sen och häng på här.
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Hemsida: furubyif.se	 E-post: furubyif@hotmail.com
Instagram: furubyif	 Facebook: Furuby IF

I Eventgruppen är redan planeringen igång för Valborgs- och Midsom-
marfirande, Furubyloppet, Tipsrundor, Trivselkvällar i klubbstugan, Match-
arrangemang m m. 

Projekt att färdigställa under 2025:
    • Kommunen kommer att bygga utegymmet under året. Härligt att det 		
	 äntligen blir klart och ett tillskott till träningsmöjligheter i Furuby.
    • Finansieringen är klar för de efterlängtade planerna med sarg för spel 3 	
	 mot 3. Skall bli klart under våren.
    • Komplettera med ytterligare två 7-mannamål.
    • VÖFAB kommer att byta ut stolpar och belysning på grusplanen under 	
	 våren. I samband med detta har vi sökt och beviljats bidrag för kom-		
	 plettering med belysning in mot kortsidan av gräsplanen.
    • Få igång den fotbollscup som nämndes tidigare.

Detta är ett axplock av det som händer runt Furuby IF under 2025. Som 
vanligt består en förening av dom medlemmar som finns i föreningen. Så 
det finns alltid plats för fler som kan hjälpa till.

Styrelsen 2025
Leif Svensson, ordförande
Kristoffer Sjöholm, vice ordförande
Anton Svensson, kassör
Nina Klüft, sekreterare
Ann-Marie Tersmark, ledamot
Folke Bengtsson, ledamot
Per-Ola Johansson, ledamot 
Henrik Stridh, suppleant
Simon Erngård, suppleant.
Välkomna att kontakta oss om ni har frågor eller idéer

I samband med årsmötet hyllade vi två verkliga eldsjälar, Ann-Marie Ter-
smark och Folke Bengtsson. Till årets supporter utsågs Anders ”Myggan” 
Bengtsson.

Vi utför reperationer och 
service på alla märken till 
humana priser.
Även försäljning av däck.

Adress: Drakängen Attsjö 
36593 Furuby

Service och reparationer av 
alla bilmärken och årsmodeller.

 
Förfogar över all nödvändig 

utrustning för diagnostik.

Vi tar även hand om traktorer, tunga 
fordon, husvagnar och husbilar.

Erbjuder lånebil i de fall reparationerna 
tar lite tid. 

Robban

Den personliga och lokala 
serviceverkstaden i Attsjö.
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Skyltar utmed Vitarörsvägen /Badvägen korsningen. Minne från stormen 
Gudrun 2025
Krökta och böjda av nerblåsta träd. Hoppas skyltarna få står kvar som en 
påminnes av naturens krafter.

När man har ett förnamn efter en häftig storm så få man en del fråga •	
om detta namn.
En dag på skolan för några år sedan i träslöjden så kom en elev på låg-•	
stadiet fram till mig och sa
Vet du, för länge länge länge sedan var det en  storm i Sverige som var 	•	
jätte hemsk
På 1800-talet? •	
Näe inte så länge sedan•	
På 1900-talet.•	
Näe •	
När var den då?•	
Den var i alla fall innan jag var född, svara denna 10-åring. Så länge •	
sedan var det.
OK var det stormen Gudrun som jag heter? •	
Ja just det. •	

Nu har det gått 20 år sedan vindarna for över oss med rekordfart och vi 
hoppas det dröjer länge länge länge innan nästa storm Gudrun kommer.
Text och bild: Gudrun Holmberg,Furuby

Stormen Gudrun 20 år
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Nyårsfest i grannens källare
Lite förvarning fick vi av SMHI om kraftig blåst lördagen den 8 jan 2005. Jag gjorde 
faktiskt också en koll av bostadshusets tak på förmiddagen med smärre åtgärder. På 
eftermiddagen åkte vi till Växjö konserthus för traditionsenlig nyårskonsert. 

På vägen hem vid ca 17.30 anade vi att det kanske var lite allvar. Det gick inte att 
åka rv 25 utan vi fick köra via Högstorp. Väl hemma i Kårestad släppte vi av våra 
grannar som stod för maten. Tänkte att det var bäst att släppa in våra hästar i stallet. 
Därefter åkte vi tillbaka till grannarna för en trevlig fest med god mat. Efter någon 
halvtimme försvann elen, ingen överraskning. Vi flyttade ner i källaren där det fanns 
en vedspis. Varmt och mysigt. Vi varken tänkte eller märkte så mycket av ovädret. 

Strax efter kl 22 satte vi oss i bilen för att köra hem. Vi hade en dryg km att köra. Det 
var stopp efter ca 100 m. Vi vände tillbaka. Våra grannar tyckte att vi kunde bo över 
hos dem och åka hem nästa morgon. Men nej, så farligt kunde det väl inte vara. Så vi 
började gå. Första delen var det skog på båda sidor om vägen. Nu verkade allt ha lagt 
sig över vägen. Vi klättrade och kröp. Det tog nog en och en halvtimme innan vi var 
hemma. Då började vi förstå. En del av bostadshusets tak hade blåst 
av. Jag kollade hästarna, som mådde bra. Däremot var vår katt Skäcke,
en maffig stursk norsk skogskatt, orolig. Så vi sov på soffan i stora 
rummet med katten den natten. 

På morgonen vågade vi knappt gå ut. Vi har alltid varit garderade för 
det oväntade. Min man Christer hade några år tidigare köpt ett elverk. Vad han skulle 
ha det till kunde jag inte begripa före Gudrun. Nu var det super. 

Elverket var bensindrivet och ganska dyrt att använda tyckte vi, så det fick räcka 
med att göra slut på en tank bensin om dagen. Vi visste inte då att EON betalade. 
Vi hade ström från kl 17 i två till tre timmar. Då hann vi äta, kolla nyheter, duscha, 
diska etc. Sedan blev det vedspis, stearinljus och pannlampa igen. Det räckte inte till 
frysen. Så det blev ”go-mat” i säkert en vecka. 
Eftersom det var mörkt på morgonen, då jag skulle släppa ut hästarna i hagen och 
kanske göra en del annat, så hade jag nästan jämt pannlampa. På väg till jobbet skulle 
jag handla något på Coop i Växjö. Folk tittade så konstigt på mig. Jag hade glömt att 
ta av pannlampan. 

Det gick en tromb över vårt tak den natten så idag har vi inget plåttak längre. Vår 
son, som då bodde i Växjö köpte presenningar som vi hade på taket i ca ett halvår. 
Jag tappade min guldklocka som jag fått av mina föräldrar då jag tog min ingenjörs-
examen. Jag hittade den flera år senare på vägen hemmavid.
Vi hade ändå tur, hade vi gått hem lite tidigare eller om stormen inte hade lugnat sig 
lite tills då vi gick hem, hade du nog inte fått läsa det här.
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Tröstemöss startade 2017 i Danmark och kom till Sverige 2019 och vi 
växer och blir fler vilket är jätteroligt. Vi är en non-profit välgörenhetsor-
ganisation och gör allt vårt arbete ideellt och utan vinstsyfte. Ev gåvor i 
form av pengar går direkt tillbaka till Tröstemöss och vårt arbete. Man kan 
inte köpa Tröstemöss och våra mönster får bara användas till Tröstemöss 
verksamhet.

Började med möss ...
Tröstemöss är som regel en liten virkad/stickad/sydd figur som är till för 
att skänka lite tröst, trygghet och uppmuntran i olika vårdsituationer. Från 
början var det just en liten mus, lagom stor att hållas i handen av ett litet 
barn. Men efterhand har fler mönster skapats och nu har vi alla sorters 
figurer. Gemensamt för alla är att de har ögon och mun, är små och gosiga 
att krama i handen.  Och de är till barn- och ungdomar upp till 18 år som 
dessa delas ut. Det är vårdpersonalen som bestämmer vem som ska få en 
liten figur. Tröstemusen ges i samband med undersökningen, blodprovs-
tagningen för att skänka lite tröst, trygghet, lite distraktion från situationen 
som är jobbig.

Ska tåla tvätt i 60 grader och torktumling
Tröstemöss tillverkas i 100% bomull/bambugarn/tyg och det är för att de 
ska tåla tvätt 60 grader och torktumling. De som tillverkar dem är personer 
som vill hjälpa till och lindra traumatiska situationer och göra situationen 
lättare och alla gör det ideellt.

Ghita - ambassadör för tröstemöss
Jag började för några år sedan att virka och postade mina figurer till am-
bassadörer runt om i Sverige men var lite fundersam varför det inte fanns 
tröstemöss i Kronoberg. Svaret var helt enkelt att det inte fanns någon 
ambassadör, så i april 2024 började jag som det. Jag samlar in från de 
som tillverkar tröstemössen och får dem genom att man lämnar till mig 
personligen, via ombud eller via postpaket. Jag kontrollerar figurerna så 

    Vad är det?  Vem gör dem? Varför?
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att de uppfyller våra krav såsom täthet så inte vadden tittar ut, storleken att 
de inte blir för små (eller för stora), jag kontrollerar att alla ditsydda delar 
sitter fast ordentligt. Som ny virkare får man alltid återkoppling på om det 
är nåt som behöver förändras. Jag tvättar alla i 60 grader, torktumlar dem 
torra och packar dem med ett visitkort i en liten påse. Sen lämnar jag dem 
till sjukvården där de sedan lämnas ut till barnen/ungdomarna. Vi får ofta 
feedback från föräldrar och sjukvårdspersonal att Tröstemössen gör stor 
nytta och skänker tröst och glädje i en jobbig situation.

Fler tröstemöss behövs hela tiden!
I dagsläget lämnar jag till barn-och ungdomsklinikerna i Växjö och Ljung-
by, till ambulansen och akuten i Växjö men jag vill nå ut till flera vårdav-
delningar som vårdar barn/ungdomar. Jobbar du/känner nån som jobbar på 
på nån vårdavdelning kontakta mig så berättar jag mer om hur de kan få 
Tröstemöss till sin avdelning. Och sedan behöver ju lagret av tröstemöss 
fyllas på hela tiden. Barn/ungdomar skadar sig, blir sjuka eller mår dåligt 
på annat sätt och besöker vården dagligen. 

Vill du hjälpa oss?

	 Du kan bidra med att virka/stick/sy Tröstemöss. 
	 Vi har mönster man kan få ta del av. 	Du kan bidra med garn eller 		
	 pengar till garn, visitkort 
	 Plastpåsar som vi packar i.

Vi finns på www.trostemoss.se, på facebook Tröstemöss Sverige. Man kan 
också swisha till 079-350 60 04, vår huvudambassadör heter Mette 
Martensen Kjelgaard och det är hon som står som mottagare.

Hjälp mig sprida att Tröstemöss är en hjälp i arbetet för 
sjukvårdspersonalen och ger lindring åt dem som besöker 
vården.

Mig når du på gustafsson.g@live.se, på messenger 
Ghita Gustafsson eller mobil 073-5092727

Jag kommer gärna ut till din vårdavdelning, symöte, SPF-
möte mm och lämnar mer information om Tröstemöss.

Mellan
 Ingelsta

d 

och Hovmantorp

 Endast svenska varor - Egenodlat - Lokalproducerat - Närproducerat
Potatis - mjöliga och fasta sorter•	
Ägg från gårdens egna frigående höns med sjöutsikt•	
Lokalproducerad honung, ekologiska rapsoljor mm•	
Grönsaker, rotfrukter och blommor efter säsong•	
Ost, kött, mjöl, surkål mm•	

www.sjolyckorna.se Vi finns också på Facebook!

Varm
t välkomna!

Karin & Christer. tel 070-28 48 555

Öppet 
torsdagar 13-18

fredagar 10-18 

lördagar 10-14 

Furuby-HundCenter AB                

Välkommen att höra av dig.

Christel Holm, 070-7877630

furubyhundenter.se

cs.hundcenter@gmail.com

- Hundkurs
- Pensionat
- Dagis
- Försäljning av hundmat
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På senare tid så har man kunnat se att de nya vindkraftverken kommit på 
plats i Lysteryd och börja snurra. 
Dess vara eller inte vara har diskuterats, och alla har en åsikt. Parken som 
började planeras 2013, är nu sedan september 2024 i drift, så hur ser det 
egentligen ut och hur fungerar den? 

Sockenlaget ordnar besök
Den 5 juni arrangerade Sockenlaget 
ett första mindre besök i Furuby Vind-
kraftspark tillsammans med Fredric 
Jillhag-Dahlén (operations manager 
dvs nuvarande driftsansvarig) och Tony 
Blom (site manager under byggtiden). 
Vi var tio inbjudna besökare som sam-
åkte ut till Lysteryd och via grusvägarna 
in till området där vi välkomnades av 
Tony och Fredric vid Site Office - själva 
centralen som fungerade som kontor och 
lager under byggtiden. Numera är bygg-
naderna borta och endast en miljöstation 
finns kvar här. 

Ok att plocka bär och svamp
Inför rundturen så var vi utrustade med 
skyddsskor, varselväst och hjälm. I 
samlad trupp åkte vi ut till Turbin 1, 
det enda av de tio verken som inte var i 
drift för tillfället, för ett besök runt och i 
själva verket. Noterbart är att parken (på 
300 hektar) inte är stängd, men bevakad, 
men man kan alltså röra sig igenom 
parken på de vägar som finns. Man kan 
även plocka bär och svamp och röra 
sig i området men tänk på att det ibland 
finns risk för nedfallande is/snö, då 
gäller ett riskavstånd på 200 m från ett 
verk. Var uppmärksamma på varnings-
skyltar som finns utmed vägarna i parken!

Höjd inklusive blad 215 m
På väg ut till ettan, så slår det en hur stora verken är när man kommer nära. 
Tornet är 135 meter högt och längst upp sitter tre blad som når ytterligare 
80 meter. En trappa leder upp och in i tornet, och nej, på insidan ser man 
inte hela vägen upp till toppen! Istället är det utformat i antal våningsplan. 

Furuby vindkraftspark
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Denna bottenvåning innehåller en hel del elektronik och styrutrustning. 
Det finns faktiskt en liten hiss som tar en nästan hela vägen upp till toppen, 
en resa på ca 10 minuter, men i nödfall kan man ta sig upp/ner via stegar i 
våningsplanen. Tornets väggar känns rätt tunna och det är smått otroligt att 
överst, så många meter upp, sitter motorrummet, stort som en buss.

Produktion av el vid vind mellan 3 till 25 m/s
Efter visning och frågestund så begav vi oss vidare till Turbin 2, som ligger 
knappt en kilometer längre bort. Detta verk var igång och det är mäktiga 
svep man kan uppleva på nära håll. Vi får höra att hastigheten längst ut kan 
bli hela 350 km/h, så det går undan! Alla verken är konstruerade att rotera 
i konstant hastighet för att producera 50 hz växelström. Bladen är vridbara 
och anpassar sig på så sätt efter vind och last. Turbinerna börjar producera 
vid 3m/s, når sin maximala produktion vid 12 m/s men vid 25 m/s stannar 
turbinen för att inte överbelasta konstruktionen.

El till 8750 villor
Parken förväntas producera cirka 105 000 MWh/år. Det blir cirka 105 000 
000 kWh vilket motsvarar elförbrukningen från cirka 8750 villor (med en 
elförbrukningen på 12 500 kWh/år). Man räknar med att verken, med pla-
nerat underhåll, ska vara produktiva i 35 år.

Vill störa så lite som möjligt
En sån här park påverkar ju människor i närheten. Fredrik berättar att verk-
samheten ska störa så lite som möjligt och måste följa villkoren i tillståndet 

när det gäller ljud och skuggpåverkan. Om närboende uppfattar onormala 
ljud så kan man kontakta Bay Wa r.e driftavdelning (operation.scandina-
via@baywa-re.com eller 0708 547 501) eller kommunens miljöavdelning. 
Ansvarig för förvaltningen Fredric Jillhag Dahlén (Fredric.Jillhag-Dah-
len@baywa-re.com).
 
Om det finns skyddade arter ges inget tillstånd!
Många undrar även hur det vilda djurlivet anpassat sig till vindkraftspar-
ker? Fredric menar att deras erfarenhet säger att djurlivet inte påverkas 
nämnvärt i vindkraftparkerna, däggdjur brukar anpassa sig snabbt och jakt 
brukar bedrivas som vanligt i parkerna utan minskat resultat. Man kan se 
att renar ändrar sina vandringsmönster något i stora vindkraftsparker i norr. 
Fåglar och fladdermöss drabbas dock av vindkraftverken och därför görs 
noggranna undersökningar innan parken får tillstånd. Om man hittar skyd-
dade arter så får man inte tillstånd att bygga parken. I vissa fall kan man få 
tillstånd med krav om att turbinerna ska stängas av när fladdermössen är 
aktiva. Tyvärr förekommer ändå att fåglar flyger in i turbinerna, om detta 
sker så anmäler verksamhetsutövaren detta till tillsynsmyndigheten.

Fler besök om intresse finns
Det var ett intressant besök och det kändes som vi fick svar på många 
frågor. Fler besök kommer arrangeras så håll utkik efter detta, eller skicka 
intresseanmälan till någon i Sockenlagets styrelse (tex genom att maila 
ordf@furuby.se).
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Furuby socken 

Krisberedskap
Under 2024 har Sockenlaget blivit inbjudna av kommunen att påbörja ett 
samarbete. Detta kommer att bli ett återkommande samarbete där Växjö 
kommun tillsammans med Länstyrelsen har högsta ansvaret.
Gudrun Holmberg och Anna Bengtsson från Sockenlagets styrelse deltog 
hösten 2024. Det var ett möte där flera landsbygdsföreningar i kommunen 
samlades. Man tog bl a upp kriget i Ukraina samt stormen Gudrun och vad 
det gav för tankar för allmänheten. Vi fortsatte även diskussionen om
vad din förening kan göra om en kris skulle uppstå? Vad vill vi som fören-
ing att kommunens hjälper till med? Hur larmar ni 112 om el och internet 
ligger nere? Vad finns för resurser hos er? 

Föreningar har ett ansvar 
Skulle en kris eller onormal situation uppstå så kommer folk att söka hjälp, 
fråga efter information och samlas i grupp, tex runt en förening. Därför har 
föreningarna ett ansvar att samordna. Det är extra viktigt ute på landsbyg-
den som ligger en bit utanför centralorten. Genom att förbereda sig och 
informera om att beredskap finns så kan man klara av många av de situa-
tioner som uppstår i en kris. Exempel på saker en förening kan göra för att 
förbereda sig är att gå igenom följande:
 

Inventera utrustning •	
Olika kompetenser, tex köra motorsåg, sjukvårdskunniga, mekaniker•	
Elverk, kopplingar, handskar, motorsågar•	
Hjärtstartare, finns i Kårestad, Fägerstad, Furuby och Attsjö•	
Nödmat•	
Hur kontaktar vi varandra?•	
Mötesplats samt en trygghetspunkt, där ensamma kan mötas•	
Hjälpa varandra, lär känna dina grannar•	
Normalitet i någon form för barnen: fotbollsträningar, fritidsverksam-•	
het, vuxna kan ha syjunta, pingiskvällar, gympa, studiecirklar etc.
Aktuella listor: telefonnummer, kompetenser, utrustning årligen. •	
Viktigt att ha kontaktnät och spara på bra telefonnummer t.ex till EON. •	
Handlingsplan?•	

Viktigt att kunna samlas 
Det som även kom upp på mötet är att man har upptäckt att vid en kris är 
vänner och familjer viktiga. Men för de som inte har familjen nära är en 
trygghetspunkt viktig, där man kan samlas och inte känna sig ensam. Att 
ha tillgång till dusch samt en fungerade mobiltelefon är också viktigt vid 
en kris. Man vill inte heller sova i gemensamma sovsalar. Så hur kan vi i 
socknen klara detta? 

Hur förbereder vi oss?
Som ett led i att svara på frågan: Vad kan vi göra för att vara bättre förbe-
redda i Furuby socken? Sockenlaget kommer tillsammans med andra fören-
ingar att påbörja resan till en bättre beredskap i socknen. Här finns plats för 
er som är intresserade att hjälpa till med förberedelser eller kunniga inom 
beredskap. Det finns många olika värdefulla erfarenheter och kompetenser 
som kan vara till hjälp. Detta är ett levande projekt som aldrig få bli stiltje. 
Ett sätt att informera är bland annat via denna bok, Det händer i Furuby, 
men information kommer även att läggas upp på hemsidan och tas upp på 
föreningarnas möten. Kolla även in Växjö kommuns sida om krisbered-
skap, se länk nedan.

Bra att ha hemma - du ska klara dig minst 1 vecka på egen hand
Se även vad man rekommenderar att ha hemma vid en eventuell kris. Infor-
mationen nedan är tagen från beredksapskompaniets hemsida som trycker 
på det som kom upp på mötet med kommunen.
En krislåda är en samling nödvändiga föremål och förnödenheter som 
kan hjälpa dig att klara dig om viktiga samhällsfunktioner, som el, vatten 
och matdistribution, slutar fungera. Tanken är att du ska kunna överleva i 
minst en vecka på egen hand. Genom att vara förberedd gör du inte bara 
dig själv en tjänst, utan också hela samhället – du blir mindre beroende av 
extern hjälp och kan till och med hjälpa andra.

Se även
https://beredskapskompaniet.com/blogs/nyheter/skapa-din-egna-krislada-
med-beredskapskompaniet?
Se även: https://furuby.se/artiklar/krisberedskap.html
https://www.vaxjo.se/sidor/politik-och-demokrati/trygghet-sakerhet-och-
krisberedskap
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	 1. 	 Vatten och mat
    		 Vatten: Se till att ha minst 2 liter vatten per person och dag, 
		  lagrat i plastflaskor eller dunkar.
    		 Mat: Lagra hållbara livsmedel som kan förvaras i rumstempera-		
		  tur. Det kan vara konserver, torrvaror som pasta, ris, nötter och 		
		  energibars.
		  Matlagningsmöjligheter: Ett stormkök med bränsle eller gasol 		
		  är oumbärligt för att kunna värma mat och koka vatten. 

	 2. 	 Värme och ljus
    		 Ficklampa: En stark ficklampa med extra batterier är ett måste.
    		 Värmeljus och tändstickor/tändare: Se till att ha tändstickor 		
		  eller tändare i krislådan för att kunna tända ljus eller göra upp eld.
		  Sovsäck eller filtar: För att hålla värmen, speciellt under kalla års-
		  tider, är en bra sovsäck eller extra filtar guld värda.

	 3. 	 Kommunikation
    		 Batteridriven radio: I en kris kan mobilnätet och internet sluta 		
		  fungera, men samhällsinformation sänds oftast via P4. En batteridri-	
		  ven radio håller dig uppdaterad.
    		 Powerbank: Ha en laddad powerbank för att kunna ladda mobil-
		  telefonen om elen går.

	 4. 	 Första hjälpen och hygien
		  Första hjälpen-kit: För sårvård och andra mindre skador. Se till att 	
		  även ha dina viktiga mediciner tillgängliga.
    		 Husapotek: Smärtstillande, febernedsättande och andra viktiga 		
		  mediciner.
    		 Hygienartiklar: Våtservetter, handdesinfektion och toalettpapper 	
		  kan underlätta enormt i en krissituation.

	 5. 	 Övrigt
    		 Kontanter: Om digitala betalningar inte fungerar är kontanter, helst 	
		  i mindre valörer, viktigt att ha till hands.
		  Viktiga telefonnummer: Ha en lista med viktiga telefonnummer på 	
		  papper, ifall du inte kan komma åt dina kontakter digitalt.
		  Multiverktyg eller kniv: Ett allsidigt verktyg som kan användas till 	
		  allt från att öppna konserver till att skära rep eller laga saker.

Vad bör finnas i din krislåda?

Vedspis?
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Furuby återvinningscentral
Öppet tisdag kl 13-18

Lördagsöppet kl 8-11 följande datum under 2025
30/8, 6/9, 20/9, 4/10, 18/10 och 8/11

OBS! Tar ej emot gips längre.

Vägvisning från ”Furubykrysset” på 25:an
info hämtad från 

https://www.ssam.se/atervinning/atervinningscentraler.html

Lokaler att hyra i Furuby socken

Attsjö skola: boka via www.attsjoby.se
Församlingshemmet: 0470-70 48 80

Klubbstugan: 0709 515 477, jimmytersmark76@hotmail.com
Kårestugan: 0702 195 348 eller via karestad.se/wp/

Furuby sockenlag hyr ut tält, stolar och bord
1 tält 500 kr, 2 tält 800 kr, 3 tält 1000 kr

               
Stol 10 kr/st               Bord 20 kr/st

Uthyrning sker endast till personer över 18 år som är medlemmar i 
Furuby Sockenlag. Tält, stolar och bord får endast användas inom 

Furuby socken. Om möjligt sker hämtning tidigast ett dygn före använd-
ning och återlämning senast ett dygn efter. Den som hyr, står för frakt, 

rengöring och torkning av våta tält. Bord och stolar ska vara rentorkade 
vid återlämnandet. Man är ersättningskyldig för skador som uppstått 

under hyrestiden. 

Det finns två mindre tält och ett större, elva bord och 65 stolar.

Vill du hyra något, 
kontakta Gudrun Holmberg 

0730-240 468, gholmberg@hotmail.com

A
nna Juneld 0702-368 516, anna.juneld@

gm
ail.com
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 - startare i Furuby socken

. 

Klubbstugan
Idrottsvägen 4-6

Ingång genom ”porten” till Furu-
vallen och till vänster runt hörnet

Attsjö skola
Anvisningar i 
Hjärtstartarregistret.

Hjärtstartarregistret
https://www.hjartstartarregistret.se/

Kårestugan
Baksidan av byggnaden 

under altantaket.

Skolan Furuby
Tillgänglig vardagar kl 8 -15

Fägerstad
Norlins lada, nedanför 

Loen

Utbildningar - kolla anslagstavlor, Facebook, hemsidor

5


